



Nacionalni dan za budućnost – Ukratko najvažnije

Cilj Nacionalnog dana za budućnost je promocija planiranja života i profesije tj. zanimanja bez obzira na pol učenika. Stoga, stotine preduzeća, organizacija, stručnih škola i univerziteta u cijeloj Švajcarskoj taj dan promovišu kao „Dan otvorenih vrata“. Djevojčice i dječaci od 5. do 7. razreda su pozvani, praćeni od strane stručnih osoba, da učesvuju na poslu ili na specijalnim projektima. Moto „Promjena strana“ omogućava otkrivanje atipičnih muško-ženska zanimanja, radne oblasti i puteve koji do njih vode, učeci ih time da imaju otvoren prilaz mnogobrojnim mogućnostima

Imate li i Vi kćerku ili sina u 5. do 7. razreda? Onda iskoristite priliku. Postoji nekoliko načina da Vaša djeca učestvuju na ovom danu:

1. Osnovni program: Djevojčice i dječake prati odgovorna osoba do posla

Prilikom odabira pratioca (odgovorne osobe) skreće se pažnja na višestranost, odnosno raznolikost u polovima. Postoje brojne varijante, kao što su npr.:

- Djevojčice prati njihov otac, dječake majka (ili neka druga bliska osoba);
- Djevojčice prati osoba, u nekom zanimanje gdje su većinski dio zaposlenih muškaraci, a dječaci imaju priliku da dobiju uvid u poslove gdje su većinski zaposlene žene.

2. Specijalni projekti: Djevojčice i dječaci učestvuju u specijalnim projektima po svome izboru

Mnogobrojna preduzeća, organizacije, fakulteti i univerziteti imaju na ovaj dan specijalne programe, pa pozivaju djevojčice i dječake da otkriju atipične poslove. Ako Vaše dijete želi da učestvuje na specijalnim projektima onda možete da postupite na sljedeći način:

- Opšte informacije o projektima možete naći na stranici: "[Spezialprojekte für Mädchen](#)" ili "[Spezialprojekte für Jungen](#)".
- Vaša kćerka ili Vaš sin se može prijaviti za specijalni projekat u vašem kantonu preko sljedećeg linka: <http://www.nationalerzukunftstag.ch/de/angebote/>

Praktične informacije za učešće:

U Vašem preduzeću

Pitajte u Vašem preduzeću, da li može Vaše dijete da pođe s Vama na „Dan budućnosti“ i možete o tome da informišete Vaše radne kolege i kolegice. U mnogobrojnim preduzećima „Dan budućnosti“ je već dio godišnjeg programa.

U školi

Pitajte u školi da li razred ima u planu „Dan budućnosti“. Ako ne, onda možete da tražite izostanak iz škole za taj dan. Ovisno od kantona postoje [različiti preduslovi učešća \(Teilnahmebedingungen\)](#). Za djecu koja ne učestvuju na „Danu budućnosti“ i ostaju u školi postoje školski interni projekti.

- Ovdje možete naći zahtjev za izuzeće iz škole na taj dan:
http://www.nationalerzukunftstag.ch/fileadmin/files/Dispensationsformular_18.pdf

Organizovanje dana projekta

Razmislite već ranije o „Danu budućnosti“, odnosno koje poslove može Vaše dijete da obavlja samostalno. Ništa nije zabavnije nego da nešto možeš sam da radiš! To mogu biti i manji dijelovi posla, kao podjela pošte, lijepljenje markica, kopiranje dokumenata, kupovina užine, zbrinjavanje alatki. Listu organizacionih poslova možete da preuzmete ovdje [hier](#) .

Interviju

Pitajte vašu radnu kolegicu ili radnog kolegu da li su spremni da Vaše dijete napravi intervju s njima. Na „Danu Budućnosti“ djevojčice i dječaci treba da saznaju da je opseg zanimanja višestran, raznolik. Stoga odaberite specifičnu osobu koja, po Vašem mišljenju i mišljenju Vašeg djeteta, obavlja neki atipičan posao. Ovdje možete preuzeti pitanja za intervju [Interviewvorlage](#).

Upitnik za dan Budućnosti

Uputite djecu da popune upitnik o „Danu Budućnosti“ [Fragebogen zum Zukunftstag](#) i pošaljite na [Geschäftsstelle des Nationalen Zukunftstags](#).